

# 致敬最美身影—— 抗疫一线的铿锵玫瑰 她们在战“疫”中展芳华

记者 江琪 游待露 黄世超 黄国豪

3月8日是广大妇女同胞的节日,但是面对当前严峻的疫情防控形势,身在不同岗位的她们却做出了同样的选择,她们奋战在岗位一线,防疫前线,用奉献和坚守为疫情防控筑起了一道坚实的屏障,她们纷纷表示,这样过节,很有意义。

## 当好战疫“急先锋”

在我县纪念“三八”国际妇女节表彰大会上,荣获2021年度常山县巾帼建功标兵的县人民医院儿科护士长占裕香却缺席了,她因为驰援开化疫情防控放弃了现场领奖。

3月6日晚8点多接到要支援开化的通知时,占裕香正将儿子送到衢州的学校门口,感受到疫情防控任务的紧急,她顾不上跟儿子解释,便立即返程回到了常山,跟大部队一起奔赴开化。

作为县人民医院核酸采样人员第一组的组长,占裕香统筹着采样人员调配,防疫物资准备,为了减少市民的等待时间,每一个批次人员出发时,占裕香都要一遍又一遍强调采集核酸的注意事项。截至目前,她已经两次往返开化,完成核酸采样任务。

今天是“三八”妇女节,回到常山的隔离酒店,占裕香接到了儿子的电话,“妈妈,我会照顾好自己,你也要照顾好自己。”电话那头,儿子的暖心话语让占

裕香感动不已,也给了她今后工作更多的动力和勇气。

县公安局政治处民警雷蕾,3月6日到达开化,战斗在粮油物资保障供应与应急物资调配一线,不眠不休,为防疫工作提供后勤保障。3月7日晚上9点接到任务,要马上准备300份防疫物资,雷蕾和同事们一起立即整理打包、配发,一直忙到凌晨1点多,实在太累了,她就在大厅值班室躺椅上打个盹儿。

此次常山驰援开化的队伍中有女性医护人员以及女民警共100余人,她们迎难而上,奔赴抗疫一线,为“铁娘子”们点赞。

## 守好防疫“安全线”

面对当前复杂的疫情防控形势,一大早,县市场监管局的女干部们,就纷纷下沉一线,分网格对各类市场、沿街服装经营户等开展全面摸排,引导从业人员严格落实健康晨检、场所消毒等疫情防控措施。

“目前市场内已经按照要求做到了亮码经营、分区销售,我觉得能在这么一个特殊的节日里履行自己的职责也是一件非常有意义的事情。”县市场监管局食品科科长徐薇说,她们将严格督促市场各主体落实经营场所“现场测温+扫码”、佩戴口罩、“一米线”进口冷链食品报备等防控措施,也呼吁广大市

民自觉主动参与和配合疫情防控工作。

## 做好舆论宣传员

为及时把科学防护知识宣传到千家万户,把镜头对准防控一线,常山传媒集团的女同胞们毫不犹豫地冲进“疫”线,发挥着“半边天”作用。

女记者徐露霞从事新闻工作已有6年,近日,她一直坚守在抗疫宣传一线,上前线、跑医院、下基层,报道着一个又一个抗疫故事。“作为一名新闻工作者,这是我的职责所在。”徐露霞说,虽然每天高强度、忙碌的工作让身体十分疲惫,但在采访的过程中她也一次次见证了感人的瞬间,这让她更加坚定了自己选择记者职业的初心。

李玲倩是一名95后新媒体编辑,今天的她一如往常守在电脑前寸步不离,为了及时发布防疫相关信息,一有稿件传来,她立刻进行编辑、排版、校对。她说,发布的不仅是信息,更是信心。“要尽快地让群众了解到实时变化的防疫政策,这就是我们宣传的使命,我们一定要做好。”李玲倩说。

在这场看不见硝烟的“抗疫”战场上,女记者们坚守新闻理想,以昂扬的斗志和守土有责的精神迎难而上,勇挑重担,从不缺席。

## 以爱心之帆,济希望之舟

# 四川大凉山的孩子,收到常山的“温暖”

本报讯(通讯员 姜俊 陈先英 徐蔚)“拿到棉被真开心,卡莎莎;叔叔阿姨,子莫格尼……”近日,浙江省交通集团常山收费中心所收到了浙江大学研究生支教团昭觉分团成员刘澳,从四川凉山彝族自治州昭觉县发来的捐赠现场视频。视频中,千里之外的大凉山彝族孩子们用彝语表达着感谢与祝福。

就在半个月前,常山收费中心所主动对接四川省凉山彝族自治州昭觉县浙大研支团昭觉分团,了解到昭觉县且莫乡中心小学寄宿的孩子们,只能2、3个人

睡一张床,床上用品破损严重,急需更换。为了解决学校和孩子们的燃眉之急,该所第一时间向全体员工发起“以爱心之帆,济希望之舟”的志愿捐款倡议活动。全体员工纷纷响应,你一百,我一百,几天下来共收到近万元的爱心捐款。

为了更精准地帮助孩子们,常山收费中心所将筹集的爱心资金全部用于定制棉被五件套(包含床上三件套、一条棉被,一个枕头)共100套,委托浙大研支团昭觉分团帮忙捐给凉山孩子御寒之用。

由于昭觉县地处大凉山腹地,冬季

干寒而漫长,前往且莫乡的道路也因大雪封路,捐助物资一时无法送达。为尽快将御寒之物送到孩子们手中,支教团在道路解封后,用了半天时间,历经山路崎岖、一路颠簸,终于将棉被五件套发放到寄宿孩子们的手中。

视频中大凉山彝族的孩子从支教团成员手中接过崭新的棉被、棉套,用彝语说着感谢的话,孩子们天真烂漫的脸上都洋溢着灿烂的笑容,深深感染着在场每个人。



## 种下希望

连日来,在常山县第一小学,不少同学趁着午饭时间,陆续聚集到花坛四周,细细观赏花坛里盛开的风信子。粉红的、玫红的、蓝紫的,各色的风信子在春日的照耀下,鲜艳夺目。上学期,该校推出以“跟着柚娃U四季田园”为主题的一二年级游考活动,将日常学科教学与劳动教育、品德教育、礼仪教育等相融,农事体验便是其中一项活动。

通讯员 占洪良 摄

## 产量150万公斤,产值3000多万元 江源村:食用竹长出致富大产业

本报讯(记者 刘灵雁 黄世超)趁着好天气,连日来,何家乡江源村食用竹种植基地里显得格外热闹,村民们扛着锄头、弯着腰,仔细搜索竹笋的身影。只见村民先是用锄头轻轻拨动竹笋周围的土层,然后用力挖到泥土深处,不一会儿,一颗鲜嫩的小竹笋就破土而出。

“挖竹笋需要技巧的,不能靠蛮劲,否则挖的太深,把竹根挖断,会影响竹子来年的生长。”江源村村民高梅君是村里最早开始种植食用竹的,所以对食用竹的“脾性”很是了解。她告诉记者,今年食用竹种植面积有1亩左右。因受天气影响,今年食用竹产量有所减少,但价格依旧可观。“目前,一斤能到12元左右,像去年这个时候,才几块钱。”

在村民江尚其家,新鲜的竹笋堆满了家门口的空地,一家子正在对收购回来的竹笋进行整理、称重和包装,忙得热火朝天。江尚其家从事食用竹收购已有十多年时间,收购后包装卖到杭州、温州等地。“每次收购上来的竹笋,一下子就被订购完了,而且今年的收购价格比往年高,销量一直很好。”

据了解,江源村种植食用竹是产业转型成功的结果,过去,江源村土地丢荒,2000年,为有效盘活土地,增加村民收入,县林业部门、村两委干部到安吉考察,引进了一批食用竹。“我们江源村的土质土壤是最适合种食用竹的,因为沿江的地块每年都要经历涨水,田里就会铺上一层淤泥,这样能为食用竹带来非常高的营养。”何家乡江源村党支部书记、村委会主任江峰说。

经过几年发展,江源村食用竹种植规模不断扩大,目前,全村90%以上的农户都种植了食用竹,种植面积3000多亩。据不完全统计,2021年,全村产量有150多万公斤,产值可达3000多万元,食用竹种植产业成为该村村民增收致富的重要途径。着眼未来,江峰信心满满地表示,“下一步,江源村将申报食用竹交易市场和食用竹展览馆建设等项目,通过品牌打造,食用竹提升等渠道,让全村人一起携手踏上共富路。”

## 县人民法院召开维护 妇女权益新闻发布会

本报讯(记者 占振宇)3月7日下午,县人民法院召开维护妇女权益新闻发布会,就县人民法院在维护妇女合法权益方面的工作情况作详细介绍。

案件审理中,注重法、理、情交融,依法办案的同时,又化解矛盾纠纷、抚平心理伤痕……

发布会现场,县人民法院介绍了法院审结的关于妇女权益维护方面的典型案例情况,聚焦涉及妇女婚姻家庭权益、妇女财产权益、反对家庭暴力、未成年子女抚养、老年人赡养、财产继承等妇女儿童维权重点热点问题,这些案例体现了国家法律体系坚决维护社会公平正义、依法保障妇女儿童权益的鲜明态度,彰显了常山县人民法院为妇女儿童权益保驾护航的决心和力量。近年来,我县维护妇女儿童权益的法律体系和政策措施不断完善,维权网络更加健全,形成了强大的妇女儿童维权合力。县人民法院积极落实《中华人民共和国反家庭暴力法》,近三年,共出具《人身保护令》22份,聚焦反对家庭暴力,以司法力量保护妇女的生命健康安全。

县人民法院民事审判庭副庭长范建平说:“接下来我们法院会将相关案例上传到这个共享法庭,通过目前全县191个村社以及乡镇街道,以及我们的特色法庭,把这些案例推送到我们这个广大农村的每一个角落,给我们广大妇女,包括儿童,做普法宣传,提高他们的法律意识。”

## 招贤镇便民服务中心:

# 喜获衢州市四星级便民服务中心称号

本报讯(通讯员 徐翠萍 汪中一)近日,经浙江省政务服务标准化技术委员会认定,招贤镇便民服务中心喜获衢州市四星级便民服务中心称号。

招贤镇便民服务中心自成立以来,对标省委“重要窗口”指示精神,按照“数字化改革”总体布局,积极落实群众“最多跑一次”工作要求。便民服务中心统筹有力,工作人员配合紧密,各项改革工作事项衔接顺利,窗口工作人员

熟悉岗位业务要求,创新性、实践性强,工作规范高效,政务服务2.0办件数量、质量创新高,2021年累计接待群众6000余人次,办件量3600余件,公安、社保等各项便民服务工作有序推动。

据了解,招贤镇便民服务中心还积极践行“衢州有礼”,在日常工作中贯彻落实“八个一”工作要求,面临疫情防控“大考”时,做到统筹兼顾,严格执行“测温亮码戴口罩”防控举措。同时,招贤

镇便民服务中心积极主动参与营商环境建设和“放管服”改革工作,取得了一系列佳绩。今年1月初,招贤镇便民服务中心获评2021年度“群众满意窗口”。

接下来,招贤镇便民服务中心将继续深化“数字化改革”总体布局,积极落实“最多跑一次”工作要求,以更积极、更细致、更耐心的态度做好便民服务工作。